
Το βράδυ της Τετάρτης 22 Μαΐου 2024, ο Άγγελος
Χάγιος, στέλεχος του κομμουνιστικού κινήματος και του
αντιδικτατορικού αγώνα, μίλησε στον ραδιοφωνικό
σταθμό ΣΚΑΪ 100,3 και τον δημοσιογράφο Βασίλη
Κουφόπουλο για τις επικείμενες Ευρωεκλογές της 9ης
Ιουνίου, στις οποίες είναι υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία.

Μπορείτε να ακούσετε ολόκληρη τη σύντομη συνέντευξη στο ηχητικό που ακολουθεί.

Στην αρχή της τοποθέτησής του, το στέλεχος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και του ΝΑΡ για την
Κομμουνιστική Απελευθέρωση χαρακτήρισε υποτονικό το προεκλογικό κλίμα -για ”ξενέρωτη”
προεκλογική διαδικασία έκανε λόγο-, αναφερόμενος στους πολιτικούς λόγους που κρατάνε
στρεβλή και χαμηλά την αντιπαράθεση ανάμεσα σε πρόσωπα, όπως ο Μητσοτάκης και ο
Κασσελάκης, ή σε κόμματα, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, για δευτερεύοντα ζητήματα.

Ως κύρια αιτία, εντόπισε το γεγονός ότι κανένα κόμμα από αυτά που κυβερνούν ή
κυβέρνησαν, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Αριστερά, δεν θέτει το καίριο ζήτημα που προκύπτει
σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αν και είναι σε γνώση τους: Η προετοιμασία ενός νέου
Μνημονίου σκληρής λιτότητας και επιβολής, το πρόγραμμα Σταθερότητας το λεγόμενο,
το οποίο ζητάει 8-9-10 δισ. τα οποία θα κοπούν από μισθούς, από Υγεία, Παιδεία κλπ.

Το μόνο που δεν μειώνουν, και είναι εις γνώση όλων αυτό, είναι οι πολεμικές δαπάνες με
εντολές της Ε.Ε. και συμφωνία όλων των κυβερνήσεων και συναίνεση ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ,
για αύξησή τους.

Η Ε.Ε. εισέρχεται σε ένα νέο Πρόγραμμα, Μεσοπρόθεσμο μάλιστα, το οποίο είναι πρόγραμμα
προετοιμασίας ολοκληρωτικού πολέμου, όπως λέει ο αρμόδιος για τις Διεθνείς Σχέσεις της
Ε.Ε. Αυτό συνδέεται με την περικοπή των κοινωνικών δαπανών, τόσο στα κράτη – μέλη όσο
και στην ίδια την Ε.Ε.

“Η Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι Ένωση φτώχειας, ολοκληρωτισμού και καταπίεσης,
και είναι πλέον και Ένωση του πολέμου, καθώς έχει εμπλακεί ενεργά και επικίνδυνα
στον πόλεμο της Ουκρανίας και στον πόλεμο του κράτους – δολοφόνου του Ισραήλ, σε βάρος
της Παλαιστινιακής αντίστασης”, ανέφερε χαρακτηριστικά.
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Σ’ αυτό τον πόλεμο είναι ”με τα μπούνια” μέσα και η αστική τάξη και οι κυβερνήσεις της
Ελλάδας, πρόσθεσε, αναφέροντας πως ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ αυτός που διαμόρφωσε τον επιθετικό
δολοφονικό άξονα με το Ισραήλ, και το ΠΑΣΟΚ, και τον αναπτύσσει στο έπακρον ο
Μητσοτάκης και η ΝΔ, συνολικά το πολιτικό σύστημα.

Μαζί με τον κοινωνικό, ‘ψυχρό’ πόλεμο που καταστρέφει ζωές, καταστρέφει την Φύση,
απειλεί τον ίδιο τον κοινωνικό άνθρωπο στον τόπο μας -είδαμε τις απώλειες που είχαμε τα
προηγούμενα χρόνια με τα Μνημόνια-, έχουμε κίνδυνο εμπλοκής σε θερμό πόλεμο με βάση
την πολιτική που ακολουθεί τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι επίδοξοι διάδοχοί της.

Αυτός είναι ο λόγος που μιλάμε κατηγορηματικά για ανάγκη εξόδου εδώ και τώρα από την
Ε.Ε. Εξόδου με χαρακτηριστικά εργατικής, διεθνιστικής πολιτικής και όχι τύπου
BREXIT, αντίστασης των λαών, ανατροπής αυτής της πολιτικής, ανατροπής της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Το μήνυμά μας συνεπώς είναι: Καταδίκη της Ε.Ε. της φτώχειας και του πολέμου, καταδίκη
της κυβέρνησης και της πολιτικής της, καταδίκη ολόκληρου του πολιτικού συστήματος και
του όλου κοινοβουλευτικού μπλοκ εξουσίας, χωρίς να συρόμαστε από τα λεγόμενα ”μέτωπα
των δημοκρατικών δυνάμεων”, όπως κάνουν άλλες δυνάμεις.

Δίνοντας τέλος το ιδιαίτερο στίγμα της αντικαπιταλιστικής και κομμουνιστικής αριστεράς
και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αναφέρθηκε και στο ερώτημα που πλανάται στις συζητήσεις των απλών
ανθρώπων ανά την Ευρώπη, “Πού είναι η Αριστερά;”

Ο κόσμος γνώριζε την Αριστερά να πρωτοστατεί στους πολιτικούς και κοινωνικούς
αγώνες. Τους αγώνες κατά της γερμανικής κατοχής, στους αγώνες του Δημοκρατικού
Στρατού, κατά της δικτατορίας. Ό,τι κερδίσαμε σ’ αυτόν τον τόπο, το κερδίσαμε με
σκληρούς αγώνες. Αγώνες που πρωτοστατούσε η Αριστερά, που ακύρωναν νόμους, που
επέβαλλαν κατακτήσεις, όπως το οκτάωρο. Που επέβαλλαν δημοκρατικές κατακτήσεις,
όπως της μεταπολίτευσης που λυσσομανάνε όλοι να τις καταργήσουν…

Αυτό το στίγμα της Αριστεράς λείπει, και το ρωτάει ο κόσμος με αγωνία, επισήμανε ο
ομιλητής, για να προσθέσει ένα σκεπτικό που συνδέει την απουσία μιας τέτοιας
ευρωπαϊκής αριστεράς με την άνοδο της ακροδεξιάς που σιγοντάρεται φυσικά και από
μεγάλα καπιταλιστικά συγκροτήματα και συμφέροντα.

Στον κόσμο του κινήματος και του αγώνα που διακατέχεται από αυτά τα ερωτήματα και τις



αγωνίες, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θέτει το ζήτημα μιας νέας απόπειρας συγκρότησης
αντικαπιταλιστικής – κομμουνιστικής αριστεράς που θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων,
στο ύψος των ευθυνών και της Ιστορίας της.

Μιας αριστεράς που θα απορρίψει τις αθλιότητες του ΣΥΡΙΖΑ. Θα απορρίψει τους
συμβιβασμούς τους απαράδεκτους του ΚΚΕ, όπως τους αποκάλυψε ο πρώην Πρόεδρος της
Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, στο θέμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του, ο Άγγελος Χάγιος συνόψισε με λίγες λέξεις το στίγμα
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία.

 

https://www.youtube.com/watch?v=LiA4p-ptszc

